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»
Meghívó

Keleti Kutatások Kerekasztala 
avagy Kutatónôk és a Kelet 

a Kutatók Éjszakáján



Apák és fiúk  
– gondolatok gróf Széchényi Ferenc, gróf Széchenyi István,  
gróf Széchenyi Ödön pasa életútjáról 
Aczél Eszter elôadása

Az elôadó azt a kérdést feszegeti, hogyan lehet naggyá válni „nagy” emberek 
gyermekeként, akár a „legnagyobb magyar” árnyékában. Hogyan befolyásolja egy-
egy kiváló közéleti személyiség és  magánember apa mint példakép gyermeke 
pályáját. Hogyan jut el például Széchényi Ödön hazájától több ezer kilométerre, hogy 
hírnévre tegyen szert: azaz  Nagycenkrôl a török tûzoltóság megszervezéséig. Aczél 
Eszter tör ténész-szakmuzeológus a Magyar Nemzeti Múzeum kutatója, egyben jelenleg 
megbízott igazgatója a frissen átadott nagycenki Széchenyi István Emlékmúzeumnak.

 
Démonok és betegségek – a qumráni tekercsek alapján – 
Fröhlich Ida elôadása 

Az ókori keleti világkép fontos részei voltak az isteni és emberi lényeken kívül a világban 
jelen levô démonok, amelyeket az emberrel rendszerint ellenségesen viselkedô lényekként 
képzeltek el, és nekik tulajdonították a különbözô csapásokat és betegségeket. 
A Qumránban az i.e. 2.sz. és az i.u. 1.sz. között élt zsidó esszénus közösség könyvtárának 
szövegei közül több is foglalkozik démoni eredetûnek tartott betegségek elhárításával. 
Az elôadás azt vizsgálja, mit tartottak betegségnek, milyen formákban képzelték el 
a démoni támadásokat, hogyan hárították el azokat, valamint hogyan alakult ki ez 
a képzetrendszer, és milyen szerepe lehetett az említett közösség életében és írott 
hagyományában. A Qumránban talált tekercsek eredeti héber és arámi szövegeinek 
fordítása szintén az elôadó, Fröhlich Ida munkájaként jelent meg legutóbb magyarul. 

Fröhlich Ida kutatási területe az ókori zsidóság története, vallása és irodalma az 
ún. Második Szentély korában (perzsa-hellénisztikus kor); ezen belül a holt-tengeri 
tekercsek irodalma és a qumráni közösség hagyománya. 1973–1994 között az ELTE BTK 
Ókortörténeti Tanszékén tanított, különbözô beosztásokban (1985-tôl docens). 1994-tôl 
a PPKE BTK-n tanít, 1995-tôl egyetemi tanárként. Ô készítette el a qumráni szövegek 
elsô, teljes fordítását, mely „A qumráni szövegek magyarul” címmel jelent meg. 

 
A török kori Pécs hétköznapjai – a régészeti leletek alapján –  
Hancz Erika elôadása 

A pécsi és Pécs környéki régészeti feltárások gazdag leletanyagot eredményeztek a török 
hódoltság idôszakából. A leletek és jelenségek a török kori mezôgazdaságra, ipari és 
kereskedelmi tevékenységre, a mindennapi viseletre és életmódra engednek következtetni. 
A város anyagi kultúrájának középkori elôzményei sem elhanyagolandók: a török korban 
is folyamatosan használtak egyes középkori formákat és díszítô eljárásokat; a török és 
délszláv elemek csak gazdagították ezt a képet. Ezekrôl fognak hallani az elôadásban, 
melynek keretében magunk elé képzelhetjük a török kori mindennapok varázsát.

Hancz Erika régész-turkológus, kutatási területe a középkori és török hódoltságkori írott és tárgyi 
emlékek kutatása. Fôbb ásatásai: Iznik (Törökország), oszmán kori 
kerámiaégetô kemencék (ásatásvezetô: Belgin Demirsar Arli) 2008–tól 
napjainkig; Szigetvár környéki középkori és oszmán kori ásatások és 
terepbejárások, légifotózás, geofizikai felmérések 2009–2012.;  
Margat (Szíria), keresztes vár (ásatásvezetô: Major Balázs) 2010–2011.  
Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészet tudományi 
Kar Régészet Tanszékének tanszékvezetô-helyettese; 

KÖZGYÛJTEMÉNYI ÉS KÖZMÛVELÔDÉSI 
DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

KÖZGYÛJTEMÉNYI ÉS KÖZMÛVELÔDÉSI 
DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

KÖZGYÛJTEMÉNYI ÉS KÖZMÛVELÔDÉSI 
DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE


